
Ata da 3ª Reunião da Comissão Estatuinte 

Aos dezoito dias do mês de maio do ano de dois mil e nove, no Auditório Professor José 
Marques do IFPB, a partir das 09 horas, foi realizada a 3ª reunião da Comissão 
Estatuinte, instituída através da Portaria nº309/09 da Reitoria. A reunião foi conduzida 
pelo presidente da Comissão Estatuinte, Professor Antônio Carlos Gomes Varela. 
Estiveram presentes os membros da comissão descriminados na lista de presença anexa 
à presente ata. Inicialmente, o presidente submeteu a ata da reunião realizada no dia 
13/05/09 à apreciação dos membros da comissão, as quais a aprovaram por 
unanimidade. Em seguida, o presidente fez entrega de uma nova minuta de estatuto 
proposta pelo MEC, contemplando sugestões do CONIF. De acordo com o presidente, 
esse documento apresenta algumas diferenças em relação à minuta anterior que estava 
sendo objeto de apreciação e discussão por parte da Comissão e que, doravante, esse 
documento será adotado como padrão para as discussões, prevalecendo sobre o 
anterior. O Presidente comunicou, ainda, que a proposta de Estatuto apresentada pela 
SINASEFE também será objeto de apreciação, objetivando o enriquecimento do 
documento final a ser encaminhado à Assembléia Estatuinte. Após esse esclarecimento, 
o professor Varela fez entrega aos presentes de pareceres do Conselho Nacional de 
Educação, versando sobre orientações relativas aos procedimentos de elaboração de um 
estatuto. De acordo com o presidente, esses documentos poderão subsidiar as 
discussões com elementos técnicos legais. Em seguida o professor Varela deu início as 
discussões do novo documento a partir do ponto em que foi interrompida a discussão 
anterior., ou seja, no artigo 6º. Iniciando as discussões, ficaram definidas as seguintes 
alterações: criação do Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão; modificação da 
nomenclatura de “Pró-Reitoria de Pesquisa e Inovação” para “Pró-Reitoria de Pesquisa e 
Pós-Graduação”; alteração na nomenclatura da “Pró-Reitoria de Desenvolvimento 
Institucional”, que passará a ser “Pró-Reitoria de Planejamento e Desenvolvimento 
Institucional”. O Presidente comunicou, ainda, que o nome do Instituto Federal da 
Paraíba substituirá a denominação genérica de “Institutos Federais de Educação, Ciência 
e Tecnologia”. Prosseguindo o debate, ao chegar no ponto relativo à composição do 
Conselho Superior, o servidor Nei Robson apresentou proposta do SINASEFE, a qual foi 
amplamente avaliada pelos presentes. Ficou estabelecido em parâmetro comparativo das 
duas propostas, com participações dos presentes. O Presidente arbitrou a discussão 
entre os presentes, considerando polêmico o ponto e indicando que haverá, 
democraticamente, a busca da exaustão dos debates até encontrar um entendimento de 
consenso. O Presidente orientou que as discussões poderão ter seqüência normalmente, 
podendo retornar ao ponto da composição do Conselho para acelerar o processo, no que 
todos concordaram. A discussão foi encerrada e o professor Varela lembrou a todos a 
reunião do dia 19/05/09, às 15 horas e recomendou a lavratura da presente ata, que 
segue assinada por ele, pelo Vice-Presidente e por mim, relator da Comissão. 
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